

## Создать прочную базу общественному животноводству

Выполняя решение партии и правительства о трехлетнем плане развития общественного животноводства, работники совхозов и подсобных хозяйств должны уделить особое внимание заготовке кормов, которая приобретает исключительно важное значение.

Рост поголовья скота и повышение его производительности могут быть осуществлены лишь созданием прочной кормовой базы, своевременной заготовкой кормов и правильным их использованием.

Однако некоторые руководители подсобных хозяйств не поняли важность укрепления кормовой базы, иначе чем же можно объяснить, что по совхозу № 2 ОРСа треста «Кагановичуголь» (директор т. Мироеди) до сих пор не закончили подготовку к проведению силосования и сенокосения, не отремонтирован уборочный сельскохозяйственный инвентарь. Так, из 15 сенокосилок отремонтировано 12, из 9 конных граблей отремонтировано 7. Полностью не заготовлены ручные косы, грабли, не очищены и не подготовлены силосные траншеи и ямы.

Необходимо учсть уроки прошлых лет, когда из-за нерадивого отношения к заготовке кормов скот содержался зимой в полуходом состоянии и в весне выходил истощенным. Так было в этом же совхозе на ферме № 3 (управляющий т. Манегура).

Не лучше дело с подготовкой к заготовке кормов обстоит в совхозе № 1 ОРСа треста «Кагановичуголь» на ферме № 1 (управляющий т. Бобылев Ф.). Здесь руководство стало на явно вредный путь самотека, лучшие силосные участки не охраняются, а травятся, затаптываются скотом.

Такое безответственное отношение к важнейшему делу не вызывает тревоги у руководителей совхозов.

Время не ждет, к силосованию кормов необходимо приступить немедленно. Нужно закончить ремонт силосных ям и траншей, а также строить цементные, кирпичные и деревянные траншеи и ямы, чтобы в ближайшие два-три года иметь капитальные сооружения для силоса и молочных ферм. Это важное решение плenuma обкома ВКП(б) могут выполнить некоторые фермы совхозов уже в нынешнем году.

Перед руководителями совхозов и подсобных хозяйств задача состоит в том, чтобы в два-три дня полностью закончить ремонт сельскохозяйственного сеноуборочного инвентаря. Закончить изготовление стогометров, конных и тракторных волокуш, сцепов для тракторной тяги, заготовить ручные косы, вилы, грабли, организовать звенья и бригады, подобрать машинистов и довести задание до каждого члена звена.

Правильная организация труда будет иметь решающее значение на сеноуборке и силосовании. Необходимо каждому звену получить задание по заготовке сена и силоса, машинисты на сенокосилках должны знать свои участки. Довести дневную норму выработки до каждого работающего и обеспечить выполнение.

Четкий рабочий план, правильная раставка людей обеспечит успех дела. Нужно особо производительно использовать технику и максимум механизировать процессы работ, а также широко применять ручную косьбу сена и силоса литовками (косами).

Подготовить стажера для сушки сена в ненастную погоду. Правильно закладывать силос и стогование сена.

Запаздывать с началом силосования и сеноуборкой нельзя. Раннее силосование нужно начать немедля, а сенокос в период колошения злаковых и бутонизации бобовых трав.

Наши совхозы и подсобные хозяйства имеют все возможности успешно подготовиться и образцово провести заготовку кормов, что явится крупным шагом к досрочному выполнению трехлетнего плана развития общественного производственного животноводства.

## Успех строителей Сталинграда

СТАЛИНГРАД. Коллектив строителей Главного управления по восстановлению Сталинграда — «Главсталинградстрой» — на 6 дней раньше срока выполнил полугодовой план строительных работ. За 6 месяцев строители сдали в эксплуатацию около 9 тысяч квадратных метров жилой площади — в 7 раз больше, чем за тот же период прошлого года.

Успеху восстановителей города в значительной мере содействовали индустриализация и механизация строительных работ.

# 808 339 Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 77 (2609)

Среда, 29 июня 1949 г.

Год издания 16-й

Цена 20 коп.

Гор. К.  
Центр.

ТОВАРИЩИ ШАХТЕРЫ, БОЛЬШЕ УГЛЯ СТРАНЕ! БОРИТЕСЬ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ДНЯ ШАХТЕРА!

ОКРУЖИМ ВНИМАНИЕМ ШКОЛЫ ФЗО!

Поддерживая почин коллектива шахты № 3

Ценную инициативу проявил коллектив шахты № 3 в оказании действенной помощи школам ФЗО. Совершенно правильно, что подготовка квалифицированных кадров в нашей стране является важнейшей задачей, поэтому без настоящей помощи со стороны базовых предприятий, всей общественности города школе ФЗО невозможно справиться с этой задачей.

На нашей базе имеется школа ФЗО № 109. Шахтоуправление, партийная, профсоюзная и комсомольская организации оказывают немалую помощь школе. Шахтоуправление для прохождения практики выделило лучшие забои. В школу завезено тощево на весь отопительный сезон. Все выпускники школы прошлого года работают по своим специальностям, они прикреплены к лучшим горнякам для прохождения дальнейшего обучения. Семь молодых рабочих получили путевки в дом отдыха, трое из них бесплатно.

Однако этого еще недостаточно. Поддерживая инициативу коллектива шахты № 3, горняки шахты № 5 еще больше уделят внимания школе ФЗО. Будем организовывать встречу учащихся с кадровыми горняками, чаще устраивать беседы, лекции и т. д. Профсоюзная организация по прибытию учащихся на шахту всех охватит членством профсоюза.

Горняки шахты № 5 помогут школе ФЗО подготовить квалифицированных шахтеров.

А. Валуйский,  
председатель шахткома.

## Результат напряженной работы

Наша бригада работает под щитом и всегда успешно справляется со своими обязательствами. На днях мы закончили свой полугодовой план и выдали на гора около двух эшелонов угля сверх задания.

Борясь за хорошее качество продукции, бригада за две декады июня снизила зольность угля на 0,35 процента по отношению к стандарту.

Работаем упорно, с высокой производительностью, бережём материалы и дали в этом месяце свыше двух тысяч рублей экономии.

В подарок Дню шахтера дадим еще два эшелона угля сверх плана.

Д. Соловьев,  
бригадир щитовиков 8 участка  
шахты им. Вахрушева.

## Добьемся высоких показателей

Мы работаем на проходке штреков. Бригада наша комсомольско-молодежная и состоит из выпускников школ ФЗО. Только месяц назад организовалась бригада и начала работать самостоятельно, а уже имеет хорошие результаты в труде. Задание выполняем на 115—120 процентов. Научились бережному отношению к

инструменту и шахтовому оборудованию, все освоили управление угледогрузочной машиной С-153.

Накапливая опыт в работе, добьемся ко Дню шахтера высоких производственных показателей.

М. Мосин,  
бригадир проходчиков 1-го  
участка шахты № 6.



## СТОЛЕТИЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ И. П. ПАВЛОВА

27 сентября 1949 года исполняется сто лет со дня рождения великого русского физиолога Ивана Петровича Павлова — основоположника материалистического учения о высшей нервной деятельности человека и животных.

100-летие со дня рождения академика Павлова будет широко отмечаться в нашей стране научными заседаниями, сессиями, популяризаторскими лекциями.

В связи со столетним юбилеем учреждена Золотая медаль имени И. П. Павлова. Медаль будет присуждаться раз в два года президентом Академии наук СССР за выдающиеся научные работы в области физиологии.

К юбилейной дате выпускается полное собрание сочинений И. П. Павлова в пяти томах. Готовится документальный фильм о Павлове, в который включаются кадры, заснятые еще при его жизни.

## ДАР КОНСТАНТИНА ФЕДИНА САРАТОВСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

САРАТОВ. Писатель Константин Федин преподнес местной научной библиотеке им. Чернышевского сборник ценных исторических документов «Указы и манифести с 1742 по 1840 год церкви Покрова пресвятой Богородицы, что Санкт-Петербургского уезда в слободе Рыбачьей».

В письме, приложенном к сборнику, К. Федин пишет:

«Буду рад, если рукописный отдел научной библиотеки Саратовского университета использует должным образом это редкое собрание документов в помощь советским историкам — ученым и студентам Саратова».

## СО ВСЕХ КОНЦОВ СТРАНЫ

Тираж в Сталинграде. 26 июня в Сталинграде состоялся третий тираж выигрышной Государственного двухпроцентного займа 1948 года.

Детский санаторий в колхозе. Колхоз-миллионер Фрунзе в Таджикистане построил санаторий для детей. Санаторий

расположен в большом фруктовом саду. За лето в нем побывало больше ста детей колхозников.

1950 год. Сто тридцать фабрик и заводов столицы Украины уже достигли уровня производства, запланированного на 1950 год.

## ХЛЕБ ГОСУДАРСТВУ

В южных районах страны в разгаре уборка. На государственные склады уже поступает хлеб нового урожая.

На поля Кубани вышли косарии с ручными косами, выведены жатки, начали работу комбайны. Колхоз «Сталь», Северского района, первым в крае сдал государству 200 центнеров хлеба.

С первых же дней уборки организуют вывозку хлеба государству колхозники Южного Казахстана. Квитанции за сданный хлеб получили колхозы «Аксар» и «Алгабас», Фрунзенского района, поставившие государству сотни центнеров зерна.

Первую тысячу пудов хлеба засыпали в государственные закрома сельхозартели им. Молотова и «Сталинская Конституция», Гурдемесского района, Грозненской области.

(ТАСС)

Юноши и девушки, поступайте в ремесленное училище!

## ПУТЕВКА В ЖИЗНЬ

Начался приём молодёжи в ремесленные и железнодорожные училища Министерства трудовых резервов. Многие юноши и девушки с большим патриотическим подъёмом изъявили желание стать квалифицированными рабочими и подали заявления о приеме в ремесленные и железнодорожные училища. За несколько дней с момента обявления о новом наборе в Киселёвское РУ № 13 на базе госмашзавода поступило свыше 50 заявлений. В этом году значительно повышен требования для поступления в училища. Преимущественное право поступления предоставляется юношам и девушкам с 7-летним образованием и только на отдельные специальности принимаются с 4-летним образованием с обязательным испытанием по русскому языку и математике. Эти повышенные общеобразовательные требования обусловлены ростом техники и усовершенствованием технологии производства в промышленности и на транспорте.

С момента организации ремесленное училище подготовило для госмашзавода и других предприятий угольной промышленности города свыше тысячи квалифицированных рабочих по профессиям токарей, слесарей, кузнецов, формовщиков, электромонтёров, столяров и по другим специальностям. Только в этом году завод получает свыше 200 молодых квалифицированных рабочих различных специальностей. Многие из бывших выпускников училища работают на руководящих работах в заводе, являются стахановцами и знатными людьми завода. Василий Купченков окончил училище в 1942 году. Как лучший стахановец выдвинут на должность зам. начальника цеха. Заочно

окончил техникум и получил среднее техническое образование бывший учащийся Ефремов Алексей. Сейчас он работает мастером цеха. Выпускник ремесленного училища токарь механического цеха т. Шишкун Николай зарабатывает в месяц 1200—1500 рублей. Он окончил без отрыва от производства 7 классов и сейчас поступает в горный техникум трудовых резервов. Можно привести десятки других товарищей, которым училище дало настоящую путёвку в жизнь.

Партия и советское правительство проявляют исключительную заботу о воспитанниках трудовых резервов. Достаточно сказать, что на одного учащегося в год государство тратит свыше 8 тысяч рублей. Создаются все условия для всесорного развития учащихся. Для них предоставлена обширная библиотека, газеты, журналы. Работают кружки художественной самодеятельности, различные спортивные секции, организуются посещения спектаклей, кино. Нуждающимся учащимся государство предоставляет путевки на курорты и в дома отдыха. Только в течение 1948—49 гг. учащиеся побывали на лучших курортах страны, в том числе на курортах Крыма и Кавказа, около 30 учащихся побывали в домах отдыха.

Советские юноши и девушки ремесленных и железнодорожных училищ в ответ на отеческую заботу о них партии, правительства и лично товарища Сталина отлично овладевают своими специальностями и готовятся стать активными строителями коммунизма в нашей стране.

**М. Канавченко,**  
директор ремесленного  
училища № 13.

### К ПРЕДСТОЯЩИМ ГАСТРОЛЯМ ШАХТЕРСКОГО АНСАМБЛЯ

В Киселёвск прибывает шахтёрский ансамбль песни и пляски. Ансамбль даст свои гастроли в клубах угонщиков, госмаш-

завода, шахт № 5, № 1—2. Кроме этого, даст несколько концертов на раскомандировках шахт.

### К ИТОГАМ ГАСТРОЛЙ ОБЛАСТНОГО ТЕАТРА МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

С 14-го июня в клубе угонщиков идут гастроли областного театра музыкальной комедии, приехавшего к нам в город для художественного обслуживания шахтёров по решению областной партийной организации.

За две недели своего пребывания театр показал восемь премьер. В числе этих спектаклей следует прежде всего отметить произведения советских композиторов и драматургов — музыкальные комедии «Вольный ветер», «Сорочинская ярмарка», «Раскинулось море широко» и популярные оперетты «Весёлая вдова», «Сильва», «Принцесса цирка», «Марица» и др.

Трудно недооценить, насколько был велик интерес трудящихся города к гастрольным спектаклям театра. Постоянными посетителями были шахтёры, инженерно-технический состав шахт им. Вахрушева, №№ 1—2, 3, 4, 5, 6, 7-а, 7-б, «Суртаки», «Дальние горы», коллективы госмашзавода, углемашзавода и трудовая индигенция города — вот основной зритель спектаклей. В театре за этот небольшой промежуток времени побывало на его спектак-

лях организованным путём свыше 12 тысяч зрителей.

Это явилось следствием не только большой организационной работы, проведённой в коллективах по популяризации театра, но и потому, что приезд театра музыкальной комедии является значительным событием в культурной жизни города.

С исключительной теплотой были приняты советские музыкальные комедии «Вольный ветер» — композитора Дунаевского, «Сорочинская ярмарка», «Раскинулось море широко» — композитора Богуславского, «Сорочинская ярмарка» — композитора Рябова по одноимённой повести Н. В. Гоголя.

Этими спектаклями театр лишь раз подтвердил, что он правильно понял решения ЦК ВКП(б) по идеологическим вопросам.

Очень хорошо прозвучали в исполнении театра популярные оперетты «Весёлая вдова», «Сильва», «Марица», «Принцесса цирка».

В этих спектаклях театр, откававшийся от традиционных штампов «венской оперетты», сумел найти новые и интересные формы как в решении спектаклей в

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### БЕСПОРЯДКИ В СТОЛОВОЙ № 6

Илоха работает столовая № 6 (шахта № 3). Обслуживают клиентов здесь медленно, приходится просиживать часами в ожидании обеда. Часто бывает так: выпишешь одно блюдо, а приносят другое блюдо, или совсем не приносят, говоря: «нет ваших талонов». Например, 23 июня мы выписали первое, второе и на третью две глазуны. Первое и второе принесли, а глазуны нет. На нашу просьбу принести глазуны официантка Санина ответила: «Вы её не выписывали». После выяснилось, что нашу глазунью поставили на другой стол. Такие случаи не единичны.

Мы попросили книгу жалоб для того, чтобы написать в ней о беспорядках в столовой, но нам её не дали. Работники столовой всегда находят причину, чтобы клиенту не дать книгу жалоб. Чаще говорят: «Книга находится у директора в кабинете, а он ушел».

Зав. столовой т. Бобылев должен наладить работу столовой так, чтобы она отвечала требованиям, которые ей предъявляются.

**Дрёмов, Штефан,**  
забойщики шахты № 3.

### ЛЕКЦИЯ ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРОДА

С 28 июня по 1 июля на шахтах, заводах, стройках города будет прочитана лекция на тему «О деятельности иностранных империалистических разведок и бдительности советских людей». Лекцию читает лектор действительный член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний т. Соловейчик.

Сегодня в 9 часов вечера лекцию на эту же тему т. Соловейчик прочитает в клубе угонщиков.

Целом, так и в работе каждого актёра.

Свежестью и оригинальностью трактовок тем и образов, умелым использованием музыкального материала театр создал и показал весёлые и задорные спектакли, полные жизнеутверждющего здорового оптимизма.

Театр обладает хорошим организованным творческим коллективом. Несмотря на короткий срок своего пребывания на гастролях, зрители успели полюбить ведущую группу артистов, выступавших в главных ролях, — это заслуженные артисты республики С. Л. Мацевич, Н. Л. Коновалов, А. М. Адрианова, ведущих артистов А. Анашкина, Б. Боброва, К. Ливанова, Д. Аполлонова, Т. Кузема, Г. Лирова, Б. Серова, М. Кулакенко, В. Маликов, Г. Андрееву и др.

Большой похвалы заслуживает работа симфонического оркестра, ансамбля хора и балета. Нельзя не отметить вдумчивость и серьёзность работы музыкального руководителя, главного дирижера театра М. А. Кацнельсона, умеющего правильно раскрывать и с большой яркостью доносить до зрителя музыкальный материал спектаклей и добившегося стройного звучания оркестра, хора и солистов.

Весьма интересным является творческое содержание главного

### В выходной день на стадионе



На стадионе «Шахтёр» состоялся футбольный матч на первенство города между командами горного техникума (Киселёвск) и шахты № 6 (Киселёвск). Матч окончился ничьей со счётом 1:1.

На снимке: момент игры у ворот команды шахты № 6.

### СОРЕВНОВАНИЯ НА ГОРОДСКОЕ ПЕРВЕНСТВО

В воскресенье 26 июня на городском стадионе «Шахтёр» состоялся розыгрыш на первенство города по волейболу и городкам.

Первое место по волейболу у мужских команд заняла команда госмашзавода (тренер, он же капитан команды Мушкун).

Среди женских команд на первое место вышла команда райсовета ДСО «Шахтёр» (капитан команды Миронова).

Из 16 команд, принимавших участие в игре в городки, в четверть финала вышли команды госмашзавода, углемашзавода, ФЗО № 116, ФЗО № 109 и райсовета ДСО «Шахтёр». В этот же день более 600 физкультурников шахт им. Вахрушева, № 3, № 1—2, углемашзавода, ФЗО № 116, 144 и РУ № 13 приняли участие в многоборье ГТО. Лучшие результаты в преодолении полосы препятствий показали Сергеевич и Измаилов

(шахта № 1—2) со временем 1 минута 10 секунд, Иванов, Рябиков, Шапочкин и Крысов (углемашзавод) — со временем 1 мин. 15 секунд.

В беге на 3 тысячи метров с лучшими результатами вышли Ворадов В. (шахта № 3). Его время 9 минут 25 секунд. Тов. Ревякин (шахта «Суртаки») пробежал 3000 метров за 9 минут 18 секунд. В беге на 400 метров из девушек первое место заняла Иванушкина В. (ремесленное училище № 13) со временем 1 минута 20 секунд. Дашибеков пробежала это расстояние за 1 минуту 20,2 сек. и Афанасьева М. за 1 минуту 22,5 сек. Юноша РУ № 13 Кожевников пробежал 1000 метров за 3 минуты 25 секунд.

### 5:3 В ПОЛЬЗУ КОМАНДЫ «ШАХТЕР»

В товарищеской встрече по футболу юношеская команда «Шахтёр» (Киселёвск) победила команду «Красная горка». Результат 5:3.

### Краткие сообщения

Предательское правительство Тито обратилось с просьбой к американским банкирам о предоставлении Югославии займа на 100 миллионов долларов.

Французская полиция учинила жестокую расправу над парижанами, собравшимися у одного

режиссёра театра заслуженного артиста А. М. Адрианова, главного дирижера М. А. Кацнельсона, дирижера Д. М. Захарова, балетмейстера Б. А. Серова, главного художника — постановщика В. Л. Марысаева, сумевших обединить в одном плане свои творческие стремления и добиться высокой выразительности и доходчивости спектаклей, а также высокого исполнительского мастерства творческого состава.

Следует также отметить и тот факт, что театр не ограничился только показом своих спектаклей. Им проведена и значительная общественно-школьская работа.

За время своего пребывания в городе театр выезжал для обслуживания горняков непосредственно на шахты. Так, им проведены концерты на шахтах №№ 1—2, 3, им. Вахрушева, 7-б, в клубе госмашзавода.

Артисты театра выступали на раскомандировках с показом разнообразных концертных программ, хорошо принимавшихся шахтёрами.

Горняки благодарят театр за его работу, высоко оценивают труд коллектива и желают театру дальнейших успехов в его творческой работе.

З. Михайлов.

кинотеатра, чтобы выразить протест против демонстрации антисоветского фильма. Полиция избивала собравшихся, арестовывала и увозила их в тюремных машинах.

В Милан из Рима прибыла для участия в работах Всемирного конгресса профсоюзов советская профсоюзная делегация во главе с В. В. Кузнецовым.

Французское национальное собрание утвердило бюджет национальной обороны на 1949 год. Сумма военных расходов утверждена в размере 384 млрд. франков. Однако, как отмечали на заседаниях коммунистические депутаты, фактическая сумма военных расходов составляет около 600 млрд. франков.

(ТАСС).

**И. о. редактора  
А. БАБЕНКО.**

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

#### «В бой за уголь»

на второе полугодие 1949 г. Подписка принимается во всех отделениях горсвязи и письмоносцами.

Шитенко Надежда Васильевна 1927 года рождения, проживающая по ул. Садовая, № 85, возбуждает дело о расторжении брака с Шитенко Иваном Константиновичем 1925 года рождения, проживающим по Садовому переулку, дом № 1, кв. № 2. Дело будет слушаться в нарсиде 2-го участка г. Киселёвска.